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Politični pregled. 
Isterski deželni zbor bode letos zboroval v Pulju, ker 

v Poreču slovanski poslanci niso varni pred italijansko dru-
haljo. V Pulju bodo tudi obravnave se nekoliko mirneje vr
šile, ker v tem mestu ne bode tako lahko dobiti Italijanom po-
uličnjakov, ki bi razsajali na galeriji, kadar bode govoril kak 
slovanski poslanec. Iz Poreča se premesti v Pulj tudi deželni 
odbor. Kadar se to zgodi, bodo Porečani se pač kesali svojih 
slavnih del proti slovanskim poslancem. Italijanski poslanci 
nimajo nič proti temu, da se zbor premesti iz Poreča, a radi 
bi videli, da se premesti v Trst. kjer je dosti mularije. 

David Starčevič. — V političnem okraju glavnega 
ustanovitelja in vodje hrvatske stranke prava dr. Antona Star-
čeviča, v Delnicah, je voljen pok.)jnikov sorodnik dr. David 
Starčevič z veliko večino za deželnega poslanca. Dr. David 
Starčevič poslednje dni svojega življenja ni bil v prijateljstvu 
z Antonom Starčevicem, poslednji ga je celo bil iz stranke iz
ključil. To pa poslednjemu ni škodovalo, kakor se je sedaj po
kazalo. David Starčevič je bil pred nekaterimi leti zgubil po
litične pravice zaradi neke samovoljne obsodbe. S tem so ga 
hoteli politično uničiti, ker je v saboru prehudo napadal vlado, 
zlasti bana in prouzročal škandale. Njegova izvolitev je udarec 
za vladno stranko, dr. Franka in za hrvaško pravosodje. Vladna 
stranka dobi v sabor zopet hudega nasprotnika. Vsi poskusi 
uničiti ga se niso posrečili. Dr. Franka je pokojni Anton Star
čevič odločil za vodjo stranke, a sedaj so se pa izrekli vo-

lilci za pristaša nasprotne frakcije stranke prava. Hrvatski 
sodniki pa Stjdaj vidijo, da narod niČ prav ne zaupa njih 
pravosodju, kajti drugače bi ne volil moža, katerega so bili 
obsodili zaradi navadnega zločina. Iz teh treh uzrokov ima ta 
volitev več pomena, kakor kaka druga hrvatska volitev. 

Trgovinska in carinska pogodba z Ogersko, ki 
bi veljala zopet deset let, da se ne odpove, se bode odpove
dala, kakor je naznanil grof Badeoi v državnem zboru. Od
poved so zahtevale vse državnozborske stranke, in piotisemitje 
so celo v tem oziru stavili nujni predlog. Mislilo se je, da 
vlada hoče to odpoved opustiti, da potem ne bode treba skle
pati nove pogodbe Maijari se jeze na avstrijski državni zbor, 
da je odpoved te pogodbe dognal. Bila je zanje jako ugodna, 
da se tako ugodna več skleniti ne more. če se pa ne obnovi 
in se potegne carinska meja mej obema državnima polovicama, 
bode pa ogerska državna polovica veliko trpela. 

Ogerske volitve so končno dovršene. Liberalci so pri
dobili 69 mandatov. Ta pridobitev pa ni bila lahka, kajti te 
mandate morali so drago plačati. Vlada je porabila za agita
cije šest milijonov. Nekatere volitve vladnih kandidatov so 
stale po 60 do 70 tisoč goldinarjev Pri tacih razmerah se 
pač ni čuditi veliki večini liberalne stranke. Poleg tega je pa 
vladna stranka tudi s tem si mnogo pomagala, da je s Košu-
tovci za nekatere kraje sklenila kompromis Madjari so v ne
katerih krajih vladne pristaše zaraii tega z večjim nauiuše-
njem volili, ker se je bila raznesla novica, da Franc Košut 
stopi v Banffjjevo ministerstvo. 

Nemčija. — Politiki še vedno razmotrivajo Bis-
marckova razkritja glede zveze Nemčije z Kasijo v škodo Av
striji. Vsi pošteni elementi obsojajo Bismarcka in tedanjo 
nemško politiko Bismarckovci skušajo sicer oprati svojega vo
ditelja, a ni30 prav srečni. Neovrgljivo je in ostane vendar, da 
je zviti Bismarck hotel slavo Nemčije in njene meje razširiti 
v škodo Avstriji. V času, ko je imel znano zvezo z Rusijo, je 
v nemškem državnem zboru zahteval vsemogoče kredite za 
vojsko, češ, da preti nevarnost od Rusije. Utrjeval je pa vojsko 
le iz namena, da nastopi proti Avstriji, če se to ni zgodilo, 
zahvaliti se je okolnostim, katere je dovel čas in miroljubju 
Rusije. Nemško vlado in sploh Nemčijo so sedaj razkritja 
Bismarckova prav neljubo dirnula, ker hoče vendar v prija
teljskih odnošajih ostati napram Avstriji. Poslanci centruma so 
v nemškem državnem zboru podali nastopno interpelacijo na 
vlado: 1. ali je obstojala do leta 1890 tajna pogodba mej 
Nemčijo in Rusijo? 2. ako je to res, kaj je uzrok, da se po
godba ni obnovila? in 3 kak utis feo prouzročila najnovejša 
odkritja na razmerje Nemčije do trozveze kakor tudi do ostalih 
držav? Državni kancelar knez Hohenlohe je v seji dne 16. t. m. 
odgovarjal na to interpelacijo Odgovor je sila nejasen. Poudarja 
se, da se je o obravnavah Nemčije z Rusijo od 1. 1887. do 
1890. 1. sklenila brezpogojna tajnost. V odgovoru se zanikava, 
da bi bila kaka vnanja država, morebiti Anglija kedaj vplivala 
na nemško politiko. Konečno se v odgovoru zatrjuje, da je 
Nemčija zopet v najboljših razmerah napram svojim zaveznicam 
in tudi Rusiji. Dasi je kancelar v mnogih besedah le malo 
povedal, je vendar razvidno iz vsega odgovora, da je taka po
godba obstajala. Nemška vlada bi bila to rada zamolčala, toda 
ker se je vse tako daleč razkrilo, ni smela več prikrivati res
nice, da si je z isto prav nejasno prišla na dan. — če tudi 
se Nemčija dela odkrito zaveznico napram Avstriji, vendar bo 
tej treba oprezneje biti glede njene zvitosti in neodkritosrčnosti. 

Italija in Menelik. — Znano je, da je papež Lev XIII. 
poslal posebnega odposlanca k Meneliku in ga v posebnem 
pismu prosil, da naj izpusti italijanske ujetnike. Menelik je 
odposlanca prav prijazno sprejel in izjavil, da bi rad ustregel 
želji sv. OčetJi, ko bi ga v zadnjem času ne ovirala o tem ita
lijanska vlada ki nič pomirljivo ne postopa. Vendar pa hoče 
Menelik prvo priliko p rabiti, da ugodi papeževi želji. — 
Zadnji čas so vedela poročila povedati o nekaterih praskah mej 
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Italijani in Abesinci. Celo o morebitnem zopetnem postanku 
vojne mej Lahi in Meneliijom se je govorilo. Kar najedenkrat 
pa vedo najnoveja poročila povedati, da se je sklenila mej Ita
lijo in Menelikom mirovna pogodba Menelik je že naznanil 
kralju Umbertu, da je nagodbo podpisal, isto je storil tudi 
kralj Umberto. 

Turčiia. -- Eazmere v kraljestvu sultanovem su v 
starem tiru Velevlasti si belijo glave kako urediti turške raz
mere Turčija pa uganja nadalje svoje burke. Le kadar jo kaka 
velevlast prav trdno prime, obljubi vse mogoče preosnove v 
korist boljšim razmeram. Tako je Franciji obljubila korenite 
preiskave napram onim, ki so zakrivili moritve. Dalje obeta 
Turčija celo % uvedbo ustave. To vse so pa le obljube v sili, 
katerih Turčija ne bo nikoli izvedla. Sultan ve predobro, da 
bi pri vsakih drugačnih razmerah ne mogel tako izmozgavati 
svojih podložnih zato se pa upira vsaki preosnovi Velevlasti 
so že mislile na mejnarodno konferenco, v kateri bi se turške 
razmere uredile, a ker so prišle do tega, da bi se sporaz-
umljenje ne moglo doseči in bi vsled tega Turčija le še večji 
pogum dobila, so to misel opnstile. Pri vsem tem pa turška 
vlada pridno oborožuje svoje ljudi, nabiraje v ta namen pro
stovoljne prispevke. — Na Kreti je jelo zopet vreti. Vlada ne 
izvede reform in dogajajo se ljudem stare krivice. — V pre
vidnem Času še ni upati na ureditev razmer v Turčiji. Stvar 
se bo konečno sama ujedla in takrat je svetovni polom ne
izogiben. Iz tega poloma pa Turčija v Evropi ne bo več vstala. 


